



众志成城 强力攻坚 全面建设“三化”协调发展新郑

新郑动态

辛店镇：“软硬兼修”优环境谋发展

高标规划 打造产业集聚新洼地

本报讯(记者 赵聪 高凯)上半年,辛店镇捷报频传,地区生产总值完成39亿元,财政收入完成1.4亿元,固定资产投资完成25亿元。而这成绩的取得,与辛店镇完善基础设施、优化投资环境、服务项目建设的付出有着直接的关系。

为了打造一流的产业发展平台和投资洼地,辛店镇依托市循环经济产业园区,根据新型城镇化和产业园区相配套的发展思路,由郑州市规划设计院制定了《新郑市循环经济产业园区总体规划》和《新郑市循环经济产业园区总体规划》。按规划,循环产业园区面积20多平方公里,分为煤炭生产加工区、煤炭加工区、建材工业区、现代物流区、功能服务区等,可容纳中等规模企业260家以上。目前,辛店镇完成了《新郑市煤炭循环经济产业园区总体规划》和《新郑市煤炭循环经济产业园区总体规划》评审稿,正在组织专家准备评审。

夯实基础 提升园区镇区承载力

没有过硬的基础设施,就没有强大的园区竞争力。为了进一步改善投资环境,今年以来,辛店镇投资4000万元完成了轩辕大道生态廊道的建设绿化,投资5000万元新建了镇综合水厂工程,投资3500万元对轩辕大道进行了改扩建。根据计划,下半年,辛店镇将全力配合做好大学路南延、S323改线工作,打通新郑市西部黄金通道,重塑辛店镇区位优势、交通优势。积极开展生态廊道建设,加快综合水厂、污水处理厂和园区、镇区道路升级改造,提升园区和镇区承载力。

优质服务 助推经济发展再提速

投资1.6亿元的郑州粤中科技有限公司正在紧张建设中;投资1.2亿元的河南耀升洁净煤(型煤)有限公司加气块砖项目正在进行设备安装;投资15亿元的锦艺集团宏业纺织项目已经签约落地……这些项目的顺利进展得益于辛店镇的优质服务,一直以来,该镇秉承全心全意为客商服务的理念,坚持打好“服务牌”,积极为企业解决用地、用水、用工和融资、技术改造等问题,对企业实行领导挂钩跟踪负责制,提供“保姆式”服务,对新引进的项目,明确一名领导为专职联络员,为入驻项目提供“零距离”贴身服务,“零缺陷”个性服务,“零干扰”优质服务。

人大常委会调研《价格法》贯彻执行情况

本报讯(记者 刘佳美 高凯 通讯员 孙兴)8月20日,新郑市人大常委会领导王军生、孙阔、杨流带领人大相关委室负责人,到该市委发改委物价服务中心调研《价格法》贯彻执行情况。

通过调研和听取汇报,调研组对物价服务中心的工作及取得成绩给予了充分肯定。同时强调,物价部门要进一步改革创新,探索适合新郑自身情况的意见办法;要确保所提供信息的真实性,为政府各项决策做好依据;要加大对自身队伍的培训力度,通过对各种法律法规的学习,做到应对复杂市场情况有法可依;要加大对《价格法》的宣传力度,引导更多群众维护自己合法权益。

加快新型社区安置房建设

本报讯(记者 石山 通讯员 冯秀娟)近日,新郑市领导袁雪峰带领相关单位负责人调研新型社区安置房建设情况。

在龙湖镇龙熙湖畔新型社区,该市领导一行实地察看安置房建设工程,了解建设中存在的问题,并现场协调解决相关问题。

该市领导要求,各部门要全力支持配合安置房建设工程,为安置房工程快速推进创造良好条件,要高质量、高标准、快速推进安置房建设,让拆迁群众尽快回迁安置。

提案追踪

市直幼儿园扩建收尾

下月正式投用

本报讯(记者 刘佳美 高凯)近日,记者从新郑市教体局获悉,该市市直幼儿园的扩建工程已完成施工,正在进行收尾工作,将于9月份新生入学时正式投入使用。

近几年,随着新郑市区人口不断增加,该市市直幼儿园接收幼儿数量也逐年增加态势。因班级配置的不足、班额较大给教师开展工作带来很多新的问题和挑战;同时在职教方面的欠缺,也制约着该园幼教事业的发展。针对上述情况,新郑市政协委员董秀智经过调研走访,提出了“关于扩建市直幼儿园并扩充师资编制”的提案。

提案得到了新郑市委、市政府的采纳及落实。为着力解决当前存在的“入园难”问题,满足适龄儿童入园需求,该市教体局决定在市直幼儿园内南侧新建一座面积1749平方米的四层教学楼,届时将新增6个教学班,同时通过再招录一批幼儿教师,进一步解决入学难及大班额问题。

另据了解,截至目前,该市已完成新建改扩建幼儿园12所,正在主体施工的13所,正在办理手续、准备建设的6所。

农业产业化 拓宽农民致富路

(上接T1版)

一大批农业企业的诞生与发展,建起了一座座田野上的“露天工厂”、“半露天工厂”和“非露天工厂”,造就了一大批农业企业经营者、技术员、营销员与职业工人,有效地将原来分散的传统的农户的小生产、小流通,转化成了产业化企业化经营发展的大生产、大流通。

农业产业化开启“强农富民”之门

如今,越来越多的食品包装上都印有产地新郑。近年来,新郑围绕“三主三辅”体系招商,以中原食品工业园为依托集聚了160多家大型食品加工企业,中国红枣第一股“好想你”枣业、中国养殖第一股雏鹰农牧集团、中国方便前三强白象食品赫然在列。越来越多的外地人通过休闲食品、速冻食品知道了新郑。

“雏鹰这个发展模式就好在发展工业的方式发展农村经济,为破解‘三农’问题带了个好头。”做出这一评价的,是原外经贸部副部长佟志广。“公司的15万吨冷鲜肉屠宰加工项目完工后,可实现年营业收入20.8亿元,直接安排620余人就业,带动相关产业人员1000余人;而年产40万吨饲料加工项目建成投产后,将成为大宗产品的仓储物流集散地,可直接安排劳动力400人,间接带动运输、物流、中介等相关的行业人员上千人。”雏鹰农牧相关负责人介绍。

除此之外,好想你枣业股份有限公司建立了以新郑市为中心,辐射河南、新疆、河北等五个省八个地区30多万亩的原料基地;海林公司高效农业产业园大力发展无公害精品蔬菜和生态农业,形成“猪沼果”一体化生态农业链,使种植业、养殖业和沼气池使用有机地结合起来,这些龙头企业的发展壮大直接带动了园区壮大和农户致富。

今年,白象食品、好想你枣业、雏鹰生猪等已被省政府认定为农业产业化集群。新郑市农业产业化集群发展,加快实现一、二、三产业融合,实现农业与工业、商业、运输业、金融业的紧密结合,增强区域经济发展活力,加快实现农业工业化、农村城镇化、农民职业化。

目前,该市各级农业产业化龙头企业总数达到68家,其中郑州市级以上42家,省级以上11家,国家级3家,年销售收入达168亿元。

用工业理念发展农业,把农产品资源优势转化为产业优势和经济优势,促进农业增效,使新郑一跃成为重要的食品生产加工基地。

旅游微电影《“谜”恋新郑》开拍

本报讯(记者 文郁 通讯员 高沛 刘莎莎)8月20日,新郑市首部旅游微电影《“谜”恋新郑》在该市具茨山国家级森林公园正式开拍。

据了解,新郑微电影剧本征集活动自今年4月初征稿以来,收到全国各地微电影爱好者撰写的稿件200余篇,经过专家多次评审,最终《“谜”恋新郑》被评为最佳剧本创作奖。《“谜”恋新郑》这部旅游微电影,将融合新郑的人文美景、美食小吃、历史名人等多种元素,以故事和文化为背景,讲述一个关于婚姻和真爱的故事,将新郑丰富的城市旅游元素、厚重的人文历史资源巧妙地植入精彩的故事情节。

该片预计今年9月份播出。届时,市民群众及读者可通过微博、各大旅游网站以及相关视频网站进行观看。

新郑发现一批汉清墓葬

本报讯(记者 文郁 通讯员 王兰芳 刘莎莎)近日,一批汉代、清代时期墓葬在新郑市龙湖镇的一处施工工地被发现,出土的文物有铜器、瓷器等。

据了解,新发现的墓葬有11座。出土文物包括铜器、瓷器、陶器、铁器等20余件。其中,东汉时期的龙虎对峙镜,纹饰精美,雕刻精细,镜面高浮雕的龙虎图案栩栩如生。

此次出土的文物不仅客观反映了当时社会民众的生活状态,同时也为广大文物爱好者研究汉、清两代历史文化、科学、艺术提供了重要的实物依据。目前,该批文物已交新郑市博物馆保存。

基层风采

总工会

30万元助百余名贫困学子圆梦大学

本报讯(记者 石山)“家里的困难像座大山阻断了我的求学之路,‘金秋助学’像把利剑一样劈开了这座山……”今年考上北京大学的新郑男孩贾某接过了2000元的助学金,长舒了一口气,有了这笔助学金,他可以顺利迈入重点大学的校门。

开学临近,新郑市“金秋助学”活动全面启动。今年该市总工会共筹集资金30万元,帮助100余名品学兼优、家庭困难的学生圆梦大学。据悉,2013年是新郑市开展“金秋助学”活动十周年,十年来,该市总工会先后为1000多名困难职工(农民工)家庭子女提供了资助,资助金额总计达200万余元。

供电公司

搭建廉政教育平台

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 刘君红)“一身正气,正己,正人;两袖清风,清廉,清白。”近日,新郑市供电公司党员干部手机上陆续都收到了这样的短信,发送廉政短信是该公司反腐倡廉教育月活动中的一项内容。

此次反腐倡廉教育月活动,共涵盖廉政从业学习教育、警示教育讲座、廉政制度知识测试、发送廉政短信等10个方面的内容。通过活动的开展,旨在进一步加强该公司反腐倡廉建设,丰富警示教育形式和廉政文化载体,前移廉政关口,全面提升广大党员干部职工遵纪守法观念和廉洁自律意识,进而在公司积极营造学廉、知廉、守廉的教育氛围和尊崇崇廉尚廉的健康风尚。

财政局

新中小学财务制度全面实施

本报讯(记者 石山 通讯员 贾新彩 丁浩)近日,新郑市财政局联合教体局对该市范围内中小学、幼儿园及各乡镇(街道、管委会)财政所相关财务人员进行了中小学财务制度培训。

据了解,由国家财政部、教育部联合下发的《中小学财务制度》自2013年1月1日起施行。新《制度》具有五大特点:即“一个突出、两个完善、三个加强、四个突破、五个亮点”。“一个突出”即突出中小学校的公益性特征;“两个完善”即完善了预算管理,完善了收入管理;“三个加强”是指加强了支出管理、资产管理、负债管理;“四个突破”分别为决算管理实现新突破、结转和结余管理实现新突破、食堂核算实现新突破、在建工程管理实现新突破;“五个亮点”指义务教育阶段学校财务管理要求更加严格、财务风险控制机制更加健全、财务监督形式和内容更加具体、财务管理制度与财政管理制度的结合更加紧密、精细化科学化的管理要求更加明确。



安全、健康是群众幸福的根本。为提高全民应急自救能力,近日,新郑市举办社区急救培训,吸引了众多社区志愿者和群众参与。本报记者 沈磊 摄

近日,数十名家长和孩子走进新郑市环保局,了解自然、环境与人类生活的关系及环境污染带来的危害,从小培养孩子们的环保意识。图为该局工作人员讲解噪音污染危害。本报记者 沈磊 通讯员 姚佩 摄

她,在路上

本报记者 沈磊



新郑好人

今年夏天,气温一个劲儿地往上蹿,从“桑拿模式”一路奔向“烧烤模式”,当别人坐在凉爽的空调屋里的时候,新郑市交通运输局的道路养护工高丽霞却一直坚持“在路上”。

1992年,高丽霞和路结缘,成为一名道路养护工人,这一路走下来就是20多年,当年清秀的面容也渐渐沉淀下岁月的痕迹。2005年,她开始担任道班班长,成为单位四个道班班长中仅有的一位女性,主要负责管理新郑境内郭三线、旅游路、万邓路、人和路等43公里路面的养护工作,从此她更忙了。

“在路上”,这是高丽霞的口头禅,也是别人提起她的习惯性回答。记者见到高丽霞时,她在万邓路上,正手持铁锹,清理路中间的一堆沙土,汗湿的工作服在阳光下格外显眼,不时路过的车辆腾起阵阵尘土。高丽霞说,那是凌晨时一辆拉沙土的货车倾洒下来的,她们已经打扫了一个多小时了。

高丽霞告诉记者,由于工作性质,气温越高她们的活儿越多。众所

周知,沥青摊铺需要高温,高温既保证了摊铺过程中的质量指标,也延长了道路的使用寿命。可是,对于公路养护人员来说,却要承受热上加热的双倍辛苦。

然而,辛苦岂止是夏天,冬天寒风凛冽,再冷的天她也一样每天去路上巡视,看看道路是不是畅通。风花雪月本是极浪漫的事,而高丽霞看到下雪,首先想到的是路面会不会结冰,会不会给过往的车辆带来危险。在寒冷的日子里,向结冰的路面上撒盐,铲除厚厚的冰层,于她更是家常便饭。

这些年,高丽霞不辞辛苦,不知疲倦,对于工作投入了极大的热情和全部的心血。她用脚一遍遍丈量着她管养路段上的每一寸道路,她记得路边的一草一木,却记不住上次陪孩子出去玩是什么时候。谈起家庭,孩子,像是击中她内心的痛处。2008年8月的一天,她正在郑新路和万邓路上防汛,孩子胳膊不小心摔断了,是邻居帮忙把孩子送到医院。事情过后孩子责备她,妈妈,我胳膊摔断的

时候你在哪里?我有病的时候你在哪里?我需要开家长会的时候你在哪里?你整天就知道忙、忙,你心里还有没有我?面对孩子的质问,她一句话也说不出来,她知道亏欠家人太多。在工作中无论遇到什么样的困难,从没有过泪的她,这次终于控制不了自己的感情哭得很伤心。

同时,她还有一副热心肠。2008年,她的一位女同事得了乳腺癌,她得知后,从思想上开导她,在经济上帮助她,从心理上安慰她,让她安心养病不要有思想包袱,并向主管领导反映,为其求助,最终,单位所有职工都伸出了援助之手为这位同事献爱心捐款8000多元,使其在危难时得到帮助。

这就是在公路养护战线上摸爬滚打的女养护工,一个常年奋战在一线的女养护工,一个朴实得像石子一样但充满责任感的女养护工。她把自己对人生的追求,对个人价值的诠释,全都默默书写在那不断延伸的农村公路上,用平凡的工作造就了公路的畅、洁、绿、美,展现了一个交通战线女养护工的风采。